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AR du 15 juillet 2004

Activités du programme de soins « pathologie cardiaque » A

Programme partiel B2 - B3
Madame, Monsieur,

Faisant suite à des plaintes récemment envoyées, l'INAMI a été informé de l'attestation par certains hôpitaux, de prestations de santé comme mentionné dans la nomenclature article 35, §1er et §11ter (forfait pour le matériel nécessaire à l'exécution d'une PTCA avec placement d'un ou plusieurs tuteur(s)) et art. 35bis, §1er et §12ter (forfait pour le matériel nécessaire à l'exécution d'une PTCA sans placement de tuteur), alors qu'ils ne disposent que de l'agrément programme partiel B1 et non pas de l'agrément nécessaire pour les programmes partiels B2 et B3 du programme de soins « pathologie cardiaque ». 

L'AR du 15/07/2004 définit un programme de soins B1 comme « comprend, outre les activités du programme de soins « pathologie cardiaque » A, toutes les activités mentionnées ci-après, lesquelles sont offertes conjointement comme programme global, sur un site unique :

1° le diagnostic invasif, dénommé ci-après programme partiel B1 ;

2° la thérapie interventionnelle, non-chirurgicale, dénommée ci-après programme partiel B2 ;

3° la chirurgie cardiaque, dénommée ci-après programme partiel B3 ». 

Le programme partiel B1 se limite aux techniques d'exploration cardiaque diagnostique invasive, tandis que la PTCA est un traitement thérapeutique. Les prestations PTCA peuvent uniquement être effectuées dans un centre disposant de l'agrément B2 et B3. 

L'emprunt d'un numéro d'agrément d'un autre hôpital que celui où la prestation est réellement effectuée, comme cela se fait lors de l'attestation d'une PTCA avec une hospitalisation de jour fictive dans un autre hôpital, est strictement interdit. 

Afin de contrôler la situation réelle sur le terrain, le Service d'évaluation et de contrôle médicaux procèdera très prochainement à des actions de contrôle. 

Nous vous souhaitons bonne réception et sommes convaincus d'une bonne collaboration.

Le Dr Bernard Hepp

Le Dr Ri De Ridder

Médecin-directeur général
Directeur-général

Service d'évaluation et de controle médicaux
Service des soins de santé
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Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
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