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Passage à MyCareNet

Comme vous le savez, cela fait un certain temps que les hôpitaux sont en train de passer de CareNet à MyCareNet. Au départ, il était prévu que tous les hôpitaux devaient passer à MyCarenet pour le 1er octobre 2014. En raison de problèmes techniques au niveau du Collège intermutualiste national, le transfert s’est effectué moins rapidement que prévu.

Par conséquent, la période de transfert est prolongée jusque mai 2015 à condition que chaque hôpital transmette au CIN un planning concernant le passage à MyCareNet. La plupart des hôpitaux (ou leurs fournisseurs de logiciels) l’ont déjà fait en réponse à une lettre du CIN mais certains ne l’ont pas encore fait. J’insiste dès lors pour que les autres hôpitaux transmettent également ce planning.

Afin d’éviter tout malentendu, les petits hôpitaux doivent également passer à MyCareNet. L’exception qui est prévue pour eux à l’article 7, § 10, dernier alinéa du règlement (règlement des soins de santé du 27/07/2003) est supprimée à compter du 1er juin 2015.

Enfin, le CIN nous demande d’avertir les hôpitaux que s’ils doivent encore prolonger leur contrat de service pour Carenet au-delà d’octobre 2014, ils seront confrontés à un coût de service plus élevé.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués,

Le fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général
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