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Prolongation des mesures transitoires dans les fonctions "soins urgents spécialisés" et  "service mobile d'urgence" (SMUR)
L’AR du 27 avril 1998 concernant les normes auxquelles doit répondre une fonction " soins urgents spécialisés " stipule à l’article 13, § 2 et § 3, que jusqu’au 31 décembre 2016 la permanence médicale peut également être assurée par un médecin spécialiste en anesthésie-réanimation, médecine interne, cardiologie, gastro-entérologie, pneumologie, rhumatologie, chirurgie, neurochirurgie, chirurgie orthopédique, chirurgie plastique, pédiatrie, neurologie ou en gériatrie ou par le candidat médecin spécialiste en formation avec minimum deux ans de formation. Les mêmes mesures transitoires sont d’application pour le service mobile d’urgence (SMUR) comme stipulé à l’article 18 § 2 et § 3 de l’AR du 10 août 1998 concernant les normes auxquelles doit répondre une fonction service mobile d’urgence (SMUR) pour être reconnu.

La prolongation de cette période transitoire est maintenant une compétence des gouvernements régionaux. Ils se sont engagés à prolonger la période transitoire de quatre ans.

Ces procédures prendront trop de temps pour permettre leur publication à temps.

Pour assurer la continuité de la permanence dans les fonctions " soins urgents spécialisés " et "service mobile d'urgence" (SMUR), le comité de l’assurance des soins de santé a décidé qu’en attendant cette publication au moniteur les médecins susmentionnés peuvent continuer à attester leurs prestations dans les fonctions " soins urgents spécialisés " et "service mobile d’urgence (SMUR)" après le 1er janvier 2017.

Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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