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Rappel des nouvelles dispositions fixant les modalités d’enregistrement provisoire comme aide-soignant - Délais de validité des enregistrements provisoires - Demande d’enregistrement provisoire.

Madame, Monsieur,
 
À la demande de la Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, nous tenons à attirer votre attention sur les modifications, des délais de validité et de certaines périodes d’enregistrement, apportées par l’arrêté royal daté du 23 février 2011 (MB : 8-3-2011).

Enregistrement provisoire et enregistrement définitif.
Auparavant, la durée de validité d’un enregistrement provisoire était limitée à 5 ans (jusqu’au 13 février 2011). La validité est dorénavant prolongé jusqu’au 30 juin 2016, seule date à tenir en compte et qui prolonge la date indiquée (13 février 2011 ) sur le document délivré par le SPF Santé Publique. L’enregistrement définitif est quant à lui valable pour une durée indéterminée.

Demande d’enregistrement provisoire.

Les demandes d’enregistrement provisoire devaient être introduites à l’origine avant le 31 décembre 2008. La Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique a néanmoins prolongé cette période; la demande pour un enregistrement provisoire doit se faire dorénavant avant le 1er juillet 2012. 
Ces demandes doivent être introduites auprès du SPF Santé Publique par le personnel soignant qui :

· Soit, est titulaire d’un diplôme dont la liste se trouve en annexe de l'arrêté royal du 12 janvier 2006 fixant les modalités d'enregistrement comme aide-soignant et qui était employé au plus tard le 31 décembre 2008 comme personnel soignant dans un établissement de soins.
· Soit, n’est pas titulaire de diplôme visé en annexe de l'arrêté royal du 12 janvier 2006 mais qui, à la date du 13 février 2006, était employé comme personnel soignant dans un établissement de soins, et ceci depuis moins de 5 ans à temps plein ou équivalent temps plein. 
Demande de conversion d’enregistrement provisoire en enregistrement définitif.

Elle doivent être envoyées au plus tard le 31 décembre 2015. En d’autres termes la formation spéciale de 120 heures peut être suivie jusqu’au 31 décembre 2015 au plus tard. 
Enfin, nous attirons votre attention sur le fait que seuls les membres du personnel soignant enregistrés provisoirement ou définitivement comme aides-soignants sont autorisés à fournir les actes qui peuvent leur être délégués par des praticiens de l’art infirmier, sous la supervision de ceux-ci. 
Veuillez noter aussi que les personnes enregistrées provisoirement ou définitivement comme aides-soignants auprès du SPF Santé Publique, ne doivent plus introduire de demande auprès de l’INAMI pour obtenir un enregistrement comme membre du personnel soignant en maison de repos.

Vous trouverez tous les renseignements relatifs aux conditions de cet enregistrement, ainsi que le modèle du formulaire électronique qui est de stricte application avec les nouvelles dates de fin de validité des enregistrements sur le portail du SPF Santé Publique : http://www.health.belgium.be/eportal/Healthcare/healthcareprofessions/Nursingauxiliary/index.htm?ssUserText=type_IE2Law&fodnlang=fr
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de notre parfaite considération.

Le Fonctionnaire dirigeant,

Dr Ri De Ridder,

Directeur général.
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