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Dit verbintenisformulier maakt deel uit van het aanvraagdossier om als “cognitief gedragstherapeut voor CVS” (chronisch vermoeidheidssyndroom) zoals bedoeld in de overeenkomst tussen het Verzekeringscomité van het RIZIV en de multidisciplinaire diagnostische centra voor CVS, vergoedbare sessies van cognitieve gedragstherapie te kunnen realiseren voor de rechthebbenden van deze overeenkomst. Ondertekende verbindt zich ertoe de hierna opgesomde voorwaarden na te leven:

· Hij/zij voert de bepalingen uit van het in de overeenkomst vastgestelde multidisciplinair zorgmodel die op de cognitief gedragstherapeut betrekking hebben. 
· Hij/zij volgt bij de behandeling van de rechthebbenden een therapieprotocol van cognitieve gedragstherapie dat in evidence based onderzoek effectief is gebleken bij de behandeling van CVS. Het College van geneesheren-directeurs van het RIZIV stelt vast welk(e) protocol(len) hieraan beantwoorden. De referenties van deze protocollen worden vermeld op de website van het RIZIV
· Tijdens de periodes van tegemoetkoming in de kosten van de “CGT-sessies” realiseert de “cognitief gedragstherapeut” geen andere sessies voor de rechthebbende in kwestie dan de “CGT-sessies” die door het diagnostisch centrum zijn voorgeschreven en waarvoor de patiënt van het diagnostisch centrum een “CGT-attest” heeft ontvangen.
· Hij/zij rekent geen toeslag aan bovenop de prijs van de CGT-sessie ook niet als (in de gevallen dat dit uitzonderlijk is toegestaan) een derde persoon deelneemt aan de sessie. Het persoonlijk aandeel waarmee de verzekeringstegemoetkoming voor de “CGT-sessie” verminderd wordt, wordt in voorkomend geval door de cognitief gedragstherapeut aangerekend aan de rechthebbende. 
· De “cognitief gedragstherapeut” rekent geen vergoeding aan noch aan de verzekeringsinstelling, noch aan de rechthebbende voor prestaties die hij/zij tijdens de periodes van tegemoetkoming realiseert voor de rechthebbende en die niet beantwoorden aan de vergoedingsvoorwaarden van een CGT-sessie (bijvoorbeeld een telefoongesprek)
· Hij/zij verbindt zich ertoe om geen vergoeding aan te rekenen als een rechthebbende niet of te laat aanwezig is op een sessie
· Hij/zij houdt een logboek bij van de gerealiseerde CGT-sessies waaruit blijkt of deze sessies beantwoorden aan de vergoedingsvoorwaarden
· Hij/zij verbindt zich ertoe om geen “CGT-sessies” te realiseren binnen de tijd dat hij/zij in voorkomend geval van overheidswege gesubsidieerd wordt (bijvoorbeeld binnen de tewerkstelling in een Centrum voor geestelijke gezondheidszorg of een Centrum voor algemeen welzijnswerk)
· De cognitief gedragstherapeut verbindt zich er toe om in voorkomend geval een beperkt aantal gegevens te registreren in het kader van de evaluatie van de overeenkomsten (met respect voor de deontologie en voor de reglementering inzake de bescherming van de privacy)
· Hij/zij leeft al de plichten en procedures vanwege de cognitief gedragstherapeut na die zijn opgenomen in de overeenkomst 
· De “cognitief gedragstherapeut” verbindt zich ertoe de Dienst voor geneeskundige verzorging per aangetekend schrijven in te lichten, als hij de hierboven opgesomde voorwaarden niet meer wenst na te leven en vanaf welke datum dit het geval is. Vanaf die datum zal de “cognitief gedragstherapeut” geen vergoedbare “CGT-sessies” meer kunnen realiseren.
· Indien wordt vastgesteld dat een “cognitief gedragstherapeut” de hierboven vastgestelde voorwaarden niet naleeft, kan het College van geneesheren-directeurs beslissen om zijn/haar mogelijkheid om vergoedbare “CGT-sessies” te realiseren, te beëindigen.
· De vaststelling van het College van geneesheren-directeurs dat een persoon beantwoordt aan de voorwaarden om als “cognitief gedragstherapeut voor CVS” vergoedbare “CGT-sessies” te kunnen realiseren, opent voor de “cognitief gedragstherapeut” in kwestie alleen de mogelijkheid om binnen de voorwaarden en de geldigheidstermijn van de overeenkomst met de diagnostische centra voor CVS, vergoedbare CGT-sessies te realiseren voor de rechthebbenden met CVS van de overeenkomst. Op de datum dat de overeenkomsten met de diagnostische centra voor CVS uit werking treden, wordt de bedoelde vaststelling van het College van geneesheren-directeurs nietig want zonder voorwerp en kunnen er geen vergoedbare “CGT-sessies” meer gerealiseerd worden. Dit geldt ook als er vanaf deze datum rechthebbenden zijn die nog “CGT-attesten” in hun bezit hebben waarvoor nog geen “CGT-sessie” heeft plaatsgevonden. 
· De “cognitief gedragstherapeut” verbindt zich ertoe wijzigingen aan de coördinaten die onderaan dit formulier dienen ingevuld te worden, onmiddellijk mee te delen aan het RIZIV in een e-mail naar cbt-cfs@riziv.fgov.be . Alle mededelingen van het RIZIV worden in principe alleen per e-mail verzonden naar de cognitief gedragstherapeut. 
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