Juli 2021 – Maatregelen voor de patiënten en zorgverleners die slachtoffer zijn van de recente overstromingen: onderrichtingen aan de zorgverleners
De overstromingen die België hebben getroffen in juli 2021 kunnen voor de verzekerden en zorgverleners in de geteisterde zones gevolgen hebben in het domein van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging. De overstromingen dienen te worden beschouwd als een overmachtssituatie bv. in geval van verlies van documenten (voorschriften, getuigschriften voor verstrekte hulp, machtigingen van de adviserend arts, …), verlies van identiteitsdocumenten, verlies van geneesmiddelen, gezondheidsproducten en/of medische hulpmiddelen, die eventueel zijn onderworpen aan een hernieuwingsperiode of een beperkte tegemoetkoming, afwijking van de verplichting voor verzekerden ingeschreven bij een medisch huis om zich tot het medisch huis te wenden. 
Conform de geldende principes inzake overmacht  kunnen de verzekeringsinstellingen autonoom deze situaties beoordelen aan de hand van de door de verzekerde of de zorgverlener ingeroepen stavingsstukken, en indien toepasselijk overmacht inroepen om alsnog een verzekeringstegemoetkoming toe te kennen.  
In geval van verlies van farmaceutische producten, tandprotheses of bandagisteriemateriaal kunnen de verzekeringsinstellingen bv. verstrekkingen vergoeden boven het maximum aantal toegelaten verstrekkingen of verstrekkingen vergoeden terwijl de hernieuwingstermijn nog niet is verstreken. In geval van verlies van documenten kunnen duplicata en kopies van die documenten worden aanvaard en kan worden aanvaard dat de verstrekkingen worden gefactureerd of de documenten worden overgemaakt buiten de daarvoor voorziene termijnen.  

Aan de zorgverleners wordt gevraagd om op de betreffende getuigschriften voor verstrekte hulp of andere documenten de vermelding “overstromingen” aan te brengen.  Teneinde blokkeringen te vermijden, omdat bijv. niet is voldaan aan een hernieuwingstermijn of omdat het maximum aantal verstrekkingen over een bepaalde periode is bereikt,  wordt aanbevolen om die getuigschriften en documenten via het papieren circuit over te maken aan de verzekeringsinstellingen. Dit geldt in het bijzonder voor de verstrekkingen verleend door tandartsen en voor de verstrekkingen verleend aan de rechthebbenden die zijn ingeschreven bij een medisch huis.
Voor de rechthebbenden die getroffen zijn door de overstromingen wordt aanbevolen om steeds toepassing te maken van de derdebetalersregeling. Om die reden kan in de gevallen waar normaal gesproken het verbod op de derdebetalersregeling zou spelen en geen klassieke uitzondering op het verbod kan worden ingeroepen, tevens beroep worden gedaan op de uitzondering “verstrekkingen verleend aan rechthebbenden die zich in een occasionele individuele financiële noodsituatie bevinden” om de derdebetalersregeling alsnog toe te passen voor verstrekkingen waarvoor de toepassing van de derdebetalersregeling in principe verboden is (bezoeken, raadplegingen en adviezen van artsen, bepaalde tandheelkundige verstrekkingen bij rechthebbenden van 18 jaar en ouder...)[footnoteRef:1]. 
 [1:  punt 5 van de Omzendbrief VI nr  2020/251 van 26 oktober 2020: Modaliteiten waaronder uitzondering op het verbod van toepassing van de derdebetalersregeling kan worden toegestaan] 

Wat betreft de verloren getuigschriften die u of een patiënt aan het ziekenfonds moet bezorgen, heeft u de mogelijkheid om een duplicaat op te stellen overeenkomstig de procedure beschreven in de FAQ medattest (https://www.medattest.be/site/nl/applications/Riziv/content/help.html) onder punt E.1.15:
E.1.15. Wat moet de zorgverlener doen als de patiënt een duplicaat van een getuigschrift voor verstrekte hulp vraagt (vermeldingen, model)?

Om elk risico van dubbele belasting uit te sluiten, moet u de volgende procedure volgen: in de praktijk moet het duplicaat van een getuigschrift voor verstrekte hulp dezelfde vermeldingen bevatten als het origineel (zie het gele dubbel) om als conform hiermee erkend te worden. U moet op het duplicaat duidelijk en voluit de volgende vermelding aanbrengen: "DUPLICAAT”. Tevens moet u in uw boekhouding vermelden dat u een duplicaat hebt uitgereikt.

U wordt tevens verzocht om het verlies van ongebruikte of gebruikte getuigschriften te melden overeenkomstig de procedure beschreven in de FAQ medattest onder punt E.1.16:
E.1.16. Wat moet u doen bij verlies of diefstal van uw getuigschriften voor verstrekte hulp?
U wordt verzocht om het verlies of de diefstal, indien mogelijk met de nummers van de desbetreffende getuigschriften voor verstrekte hulp, te melden bij de twee controlediensten van het RIZIV, namelijk de Dienst voor Administratieve Controle (secr.dac-sca@riziv-inami.fgov.be) en de Dienst voor Geneeskundige Evaluatie en Controle (secr.dgec.secm@riziv-inami.fgov.be). U moet het verlies of de diefstal melden bij de politie en de aangifte bewaren voor de FOD Financiën om een belastingheffing op basis van de verloren of gestolen getuigschriften voor verstrekte hulp te voorkomen.
Het verlies van uw dossiers kan u eveneens melden aan de Dienst voor Geneeskundige Evaluatie en Controle (secr.dgec.secm@riziv-inami.fgov.be). In geval van onzekerheden of onduidelijkheden staat het u uiteraard vrij om bijkomend advies in te winnen bij de Dienst voor de Geneeskundige Verzorging (jur_reg@riziv-inami.fgov.be en actua@riziv-inami.fgov.be).

[bookmark: _GoBack]Deze maatregelen zijn van toepassing tot en met 30/06/2022.
