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KB van 15 juli 2004

Activiteiten van het zorgprogramma « cardiale pathologie » A –

Deelprogramma B2 – B3

Geachte Heer, Mevrouw,

Via recent toegestuurde klachten werd het RIZIV geïnformeerd over het aanrekenen door bepaalde ziekenhuizen van geneeskundige prestaties zoals vermeld in de nomenclatuur artikel 35, §1 en §11ter (materiaalforfait voor het verrichten van een PTCA met plaatsing van één of meerdere stents) en art. 35bis, §1 en §12ter (materiaalforfait voor het verrichten van een PTCA zonder plaatsing van een stent), terwijl zij enkel beschikken over de erkenning deelprogramma B1, maar niet over de nodige erkenning voor de deelprogramma’s B2 en B3 van het zorgprogramma “cardiale pathologie”.

Het KB van 15.07.2004 definieert een zorgprogramma B1 als “omvattende benevens de activiteiten van het cardiale zorgprogramma ”cardiale pathologie” A alle hierna vermelde activiteiten, die gezamenlijk als globaal programma op één enkele vestigingsplaats moeten worden aangeboden:

1. de invasieve diagnostiek, deelprogramma B1

2. de interventionele, niet chirurgische therapie, deelprogramma B2

3. de cardiochirurgie : deelprogramma B3 ”.

Het deelprogramma B1 is beperkt tot technieken van invasieve diagnostische hartexploratie, terwijl PTCA een therapeutische behandeling is.  PTCA verstrekkingen kunnen enkel  in een centrum met B2 en B3 erkenning worden uitgevoerd.

Het in bruikleen nemen van een erkenningnummer van een ander ziekenhuis dan dit waar de prestatie eigenlijk wordt verricht, zoals gebeurt bij het aanrekenen van een PTCA met een fictieve dagopname in een ander ziekenhuis, is verboden.

Om de reële situatie op het terrein na te gaan zal de Dienst voor Geneeskundige Evaluatie en Controle binnen korte termijn controleacties verrichten.

Wij wensen u een goede ontvangst en zijn overtuigd van een goede samenwerking.

Dr Bernard Hepp
Dr Ri De Ridder
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