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Accouchement effectué par une accoucheuse dans le cadre d'une hospitalisation de jour (codes de nomenclature 422671 en 423673)

Par la présente circulaire, nous confirmons les dispositions de la circulaire 2001/6.

Une nouvelle convention nationale entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs est en vigueur depuis le 1er juillet 2007.

L’article 3, alinéa premier, de cette convention dispose qu’un patient est considéré comme étant hospitalisé si l’admission commence avant minuit et se termine après 8 heures le lendemain.

L’article 4, §1er, définit la notion d’hôpital de jour comme une hospitalisation donnant lieu à un séjour hospitalier ne comprenant pas une nuitée (une admission commençant avant minuit et se terminant le lendemain après 8 heures), quelle que soit la durée du séjour.

L’article 9, a), §8, de la nomenclature stipule toutefois que «pour l’application de l’article 9, a) (prestations d’obstétrique pour lesquelles la qualification d’accoucheuse est requise), est considérée comme une hospitalisation de jour, une hospitalisation de moins de 24 heures».

Cela signifie en l’occurrence que les dispositions de l’article 3, alinéa premier, et de l’article 4, §1er, de la convention entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs ne sont pas applicables. Si, par exemple, une patiente est hospitalisée à 20 heures en vue d’un accouchement, et quitte l’hôpital le lendemain à 11 heures, cette hospitalisation est considérée comme une hospitalisation en ambulatoire. Dans ce cas, le forfait hôpital de jour ‘Groupe 6’ est porté en compte
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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