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Madame, Monsieur,

La présente circulaire est une mise à jour de la circulaire 2009/11 du 28 août 2009 visant à clarifier certaines règles de facturation en lien avec l’inadéquation des tailles de conditionnements de certains médicaments, en particulier des spécialités oncologiques onéreuses.

Afin d’exprimer plus clairement la signification et les implications du contenu du point b) de la circulaire 2009/11 mentionnée ci-dessus, il est préférable de le remplacer par
b) Le remboursement de l'assurance maladie par conditionnement  ne porte en principe que sur le coût de la quantité réellement délivrée. 

Dans des regroupements de patients en vue d’éviter ou de réduire les fractions résiduelles, il ne peut en théorie pas être facturé plus de conditionnements que les conditionnements effectivement délivrés. 

Les informations transmises dans le cadre de la facturation ne permettent cependant pas actuellement d’allouer à chaque patient la quantité exacte qui lui est délivrée. Avant implémentation de techniques de tarification et facturation modifiées, comme décrites dans ce point b), ces informations nécessitent dès lors une adaptation.
Je vous remercie pour la collaboration que vous apportez au système d'assurance soins de santé et vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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