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Quatrième avenant à la Convention nationale entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs du 29 novembre 2013.
Le gouvernement a décidé de ne pas octroyer une partie de la masse d'indexation pour 2017. Le restant de la masse d’indexation octroyée pour les soins de santé est de 121.677 mille € (facteur 0,83%).
Après approbation des objectifs annuels, les commissions de conventions et d’accords peuvent constater qu’une masse d’indexation a été octroyée et s’il y a une marge pour l’utiliser (art. 51 § 2, dernier alinéa de la loi coordonnée du 14-7-1994).
En ce qui concerne le secteur des hôpitaux, la Commission de conventions établissements hospitaliers - organismes assureurs a décidé de ne pas utiliser la masse d'indexation disponible pour 2017, qui est de 1.948 mille €, pour l'indexation des forfaits de l'hôpital de jour. 
Le 21 novembre 2016, la Commission de conventions établissements hospitaliers - organismes assureurs a conclu à cet effet un avenant à la convention nationale qui permet d'utiliser différemment la marge financière pour l'indexation des forfaits prévue dans l'objectif budgétaire de l'année civile suivante, en vue de poursuivre le développement de l'hôpital de jour.

Concrètement, une proposition sera élaborée pour 2017 en vue du développement de l'hôpital de jour oncologique. Les évolutions médicales et pharmaceutiques (comme l'apparition de nouvelles thérapies à base de plusieurs molécules ainsi que de nouveaux modes d'administration) rendent également nécessaire une adaptation du système de rétribution pour les hôpitaux.

L'avenant entre en vigueur le 21 novembre 2016.

Adhésion à la convention

Si vous avez adhéré à la convention, votre adhésion reste valable pour le quatrième avenant (HOP/2014quinquies) sauf manifestation contraire écrite de votre part dans les trente jours suivant la date de la présente circulaire.

Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.

HOP/2014quinquies
Avenue de Tervuren 211 - 1150 Bruxelles
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	4ième avenant à la Convention nationale entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs 
du 29 novembre 2013 (HOP/2014)


Lors de la réunion de la Commission de conventions entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs du 21 november 2016, sous la présidence de monsieur D. CRABBE, conseiller général, délégué à cette fin par monsieur H. DE RIDDER, fonctionnaire dirigeant, du Service des Soins de santé, il a été convenu,

vu la législation en matière d'assurance obligatoire soins de santé et indemnités ;

ce qui suit, entre :

d'une part,

les représentants des organismes assureurs et

d'autre part,

les représentants des associations d'établissements hospitaliers,

Article 1er
À l'article 4, § 12, de la Convention nationale du 29 novembre 2013 conclue entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs, l'alinéa suivant est inséré entre l'alinéa 1er et l'alinéa 2 : 

“Par dérogation à l'alinéa précédent, la Commission de conventions établissements hospitaliers – organismes assureurs peut, au plus tard le 31 décembre de l'année en cours et avec le même quorum que le quorum requis pour conclure une convention, décider d'utiliser différemment la marge financière pour l'indexation des forfaits prévue dans l'objectif budgétaire de l'année civile suivante, afin de poursuivre le développement de l'hôpital de jour. La Commission de conventions peut prendre cette décision une première fois pour la masse d'indexation prévue dans l'objectif budgétaire pour l'année 2017.”

Article 2 

Le présent avenant produit ses effets à partir du 21  novembre 2016. 
Fait à Bruxelles le 21 novembre 2016.

	Pour les associations des

établissements hospitaliers,


	Pour les organismes assureurs,



	F. CLEMENT

A. GOOSSENS

D. LEFEBVRE

M. MAHAUX

I. NOLIS

P. SMIETS


	Y. ADRIAENS

J.P. BRONCKAERS

L. DAUGINET

J. HERMESSE

M. LONA

V. VAN ELSHOCHT
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