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Septième avenant à la Convention nationale entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs du 29 novembre 2013.

Le 3 juillet 2018 un avenant à la Convention nationale hôpitaux-organismes assureurs a été conclu.

L'avenant précise que si, dans le cas d'un gaz anesthésiant administré par inhalation, le code ATC 5e niveau est repris dans le forfait médicaments, le médicament ne peut pas être porté en compte au patient.
Une disposition identique sera prévue dans l'AR du 1er février 2018 fixant les procédures, délais et conditions en matière d'intervention de l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités dans le coût des spécialités pharmaceutiques.
Dans l'attente de la publication de cette disposition dans l'AR, la restriction est imposée par le truchement de la Convention nationale hôpitaux-organismes assureurs.
L'avenant entre en vigueur le 31 octobre 2018 (jour qui suit sa publication au Moniteur Belge du 30/10/2018).
Adhésion à la convention

Si vous avez adhéré à la convention, votre adhésion reste valable pour le sixième avenant (HÔP/2014octies) sauf avis écrit contraire de votre part dans les 30 jours suivant la date de la présente circulaire. 

Le Fonctionnaire dirigeant,

Alain Ghilain,

Directeur général a.i. 
Hôp/2014octies
Avenue de Tervueren 211 

-1150 Bruxelles
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	7e Avenant à la Convention nationale du 29 novembre 2013 entre les établissements hospitaliers

et les organismes assureurs (Hôp/2014)


Lors de la réunion de la Commission de conventions entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs du 3 juillet 2018 organisée sous la présidence de M. D. CRABBE, conseiller général, délégué à cette fonction par M. A. GHILAIN, fonctionnaire dirigeant du Service des soins de santé. 

Vu la législation relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,

il a été convenu de ce qui suit entre :

d'une part,

les représentants des organismes assureurs,

et d'autre part,

les représentants des associations des établissements hospitaliers.

Article 1er
L’article 8 de la Convention nationale entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs du 29 novembre 2013 est complété par ce qui suit  
«L’établissement s’engage pour une spécialité pharmaceutique administrée par voie inhalée – gazeux, lorsque le code ATC 5e niveau n’est pas repris dans la liste constituant l’annexe IV de l’A.R. du 1er février 2018, à ne facturer en aucun cas au patient une spécialité pharmaceutique avec ce même ATC5e niveau, pour autant qu’il existe au moins une spécialité pharmaceutique disponible sur le marché belge inscrite sur la liste des spécialités pharmaceutiques remboursables.»

Article 2

Le présent avenant produit ses effets le jour qui suit sa publication au Moniteur Belge. 

Fait à Bruxelles, le 3 juillet 2018.

	Pour les associations des

établissements hospitaliers,

M. GEBOERS

M. GOBERT

D. LEFEBVRE

I. NOLIS

C. ROSSINI

Y. WUYTS


	Pour les organismes assureurs,

Y. ADRIAENS

L. COBBAERT

E. DE BAERDEMAEKER

F. DE WOLF

B. LANDTMETERS

F. MAROY

M. NEELEN
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