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Prolongation des mesures suite à l'épidémie de Covid dans les services et hôpitaux psychiatriques.
Grâce aux deuxième et troisième avenants à la Convention national entre les hôpitaux et services psychiatriques et les organismes assureurs, les hôpitaux (psychiatriques) ont eu la possibilité d'organiser l’hospitalisation partielle d'une autre manière ainsi que d'offrir des séances individuelles postcure par le biais de la vidéo-consultation. Jusqu'à présent, ces mesures ont été en vigueur respectivement pour des périodes suivantes :
· l'hospitalisation partielle au domicile du patient : du 14 mars 2020 au 30 juin 2020 inclus et du 20 octobre au 31 décembre 2020 inclus.
· Hospitalisation partielle avec un temps de présence minimum de 3 heures au lieu de 7 heures: du 1er juillet 2020 au 31 décembre 2020.
· Séances individuelles de post-traitement par vidéo-consultation : du 1er juillet 2020 au 31 décembre 2020 inclus.
Compte tenu de la continuité de l'épidémie, la commission de convention a décidé de prolonger ces mesures.
Les mesures "réduction de la durée minimale de présence pour une hospitalisation partielle" et "postcure par vidéo-consultation" seront prolongées jusqu'au 30 juin 2021. A partir du 1er janvier 2021, le montant indexé du postcure par vidéo-consultation (code 762996) est de 40,40 euros.
La mesure "hospitalisation partielle au domicile du patient" sera prolongée jusqu'au 31 mars 2021.
La poursuite de ces mesures est soumise aux conditions de l'article 6bis, de l'article 6ter et de l'article 7 §1/bis de la Convention national concerné.
On attend des hôpitaux qu'ils recherchent toujours le cadre le plus approprié pour fournir les soins thérapeutiques nécessaires adaptés au patient et qu'ils informent correctement ce dernier des conséquences financières de la forme de soins choisie.
Le Fonctionnaire dirigeant,

Brieuc VAN DAMME
Directeur-général des soins de santé
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