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Modification des directives relatives à l’utilisation de l’échelle de Katz.

Madame, Monsieur,

Vous trouverez en annexe une nouvelle version des directives relatives à l’utilisation de l’échelle d’évaluation.

Les modifications apportées à la version précédente sont indiquées en italiques et soulignées. Cette modification ne change pas substantiellement le contenu des anciennes directives : elle vise seulement à mettre fin à certaines discordances quant à l’interprétation à donner dans l’attribution du score 4 pour l’item « transfert et déplacement » dans l’échelle d’évaluation de Katz utilisée tant par les infirmiers à domicile que par les MRPA, MRS, et CSJ.

En effet quelques clarifications sont ajoutées et il est proposé d’intégrer dans la directive INAMI,  l’information concernant le score à attribuer pour le critère « transfert et déplacement » lorsque le patient est en voiturette électronique.

Ces directives sont d’application à partir du 1er avril 2011.
Nous vous invitons donc à vérifier, que vos résidents sont classés correctement et, le cas échéant, à effectuer les rectifications nécessaires. Toutefois, si une modification du score pour l’un ou l’autre item n’entraîne pas un changement de catégorie, il n’est pas nécessaire d’envoyer une nouvelle échelle d’évaluation à l’organisme assureur.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos sentiments distingués.

Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.

Annexe 1
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Directives pour l’utilisation de l’échelle d’évaluation pour le critère « transfert et déplacements » 

D’application à partir du 1er avril 2011 

Les modifications par rapport à la version précédente sont indiquées en caractères italiques et soulignées.

· art. 151 de l'A.R. du 3/07/1996 (maisons de repos pour personnes âgées, maisons de repos et de soins et les centres de soins de jour)

· art. 8 de l’annexe à l’A.R. du 14/09/1984 (nomenclature des praticiens de l'art infirmier)

	Transfert et déplacements      


Le critère «transfert» exprime tout changement de position (de la position couchée à la station debout, de la position assise à la station debout, de la position couchée à la position assise et vice versa). 

Le critère « déplacements » implique le fait d’aller d’un point à l’autre.

Aucun moyen d’immobilisation ou de contention n’est pris en considération pour l’évaluation de ce critère.

1. Est autonome pour le transfert et se déplace de façon entièrement indépendante, sans auxiliaire(s) mécanique(s), ni aide de tiers

Le patient est autonome pour le transfert et est capable de se déplacer sans aucune aide de tiers ou d’aide(s) mécanique(s), comme il l’a toujours fait.

2. Est autonome pour le transfert et ses déplacements moyennant l’utilisation d’auxiliaire(s) mécanique(s) (béquille(s), chaise roulante, …)

Le patient est autonome pour le transfert, éventuellement à l’aide d’auxiliaire(s) mécanique(s). Pour se déplacer, le patient utilise lui-même des aides à la marche telles des béquilles, une tribune, une chaise roulante, etc. ou s’appuie sur les meubles ; cela nécessite, le cas échéant, l’aide occasionnelle d’un tiers.

3. A absolument besoin de l’aide de tiers pour au moins un des transferts et/ou ses déplacements

Il existe deux possibilités:

a) Le patient n’est jamais capable de se lever du lit le matin et/ou de se coucher le soir sans l’aide de tiers (de la position couchée à la station debout ou vice versa), et/ou le patient n’est jamais capable de se mettre debout ou de s’asseoir sans l’aide de tiers (de la position assise à la station debout ou vice versa), et/ou le patient n’est jamais capable de s’asseoir ou de se coucher sans l’aide de tiers (de la position couchée à la position assise et vice versa) et/ou 

b) Le patient a besoin de l’aide de tiers pour chaque déplacement

4. Est grabataire ou en chaise roulante et dépend entièrement des autres pour se déplacer

Le patient qui bénéficie d’une voiturette électronique remboursée et qui y séjourne la plus grande partie de la journée, tant pour les déplacements intérieurs qu’extérieurs, obtient un score 4.


Il s’agit d’un patient qui présente des difficultés complètes, démontrées et définitives de déplacement. Il ne peut se tenir debout ou marcher. Un transfert autonome de la voiturette vers une chaise, le fauteuil ou le lit ou inversement est impossible sans l’aide d’une tierce personne.
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