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Instructies inzake de reconversie van ROB-bedden naar RVT-bedden.
Mevrouw

Mijnheer

In het protocol 3 inzake ouderenzorg, gesloten tussen de federale overheid en de gemeenschappen/gewesten, wordt een bijkomende reconversie voorzien van ROB-bedden naar RVT-bedden. De eerste fase van die reconversie wordt uitgevoerd vanaf 1 oktober 2005.
Momenteel zijn de betrokken overheden bezig met de uitvoering van deze reconversie.

In afwachting van een erkenning, kan U hierna kennis nemen van een aantal richtlijnen.

1.
Problematiek van de prestaties kinesitherapie

De prestaties van kinesitherapie zijn gedekt door het instellingsforfait (via de norm kine-ergo-logo in RVT).

Gezien de tegemoetkoming met terugwerkende kracht tot de erkenningsdatum zal toegekend worden en gezien deze kinesitherapieprestaties ondertussen al via de nomenclatuur konden aangerekend worden, dienen deze bedragen verrekend te worden. Deze verrekening zal gebeuren via een tijdelijke vermindering van de forfaitaire tegemoetkoming, rekening houdend met het aantal rechthebbenden waarvoor deze werd toegekend en het aantal rechthebbenden dat maximaal kan gereconverteerd worden. 

Concreet zal het bedrag van 17,38 euro (factor waarmee rekening gehouden wordt in geval van reconversie – zie artikel 18 van het ministerieel besluit) verminderd worden in de periode tussen 1 oktober 2005 en 31 mei 2006.
Vanaf 1 juni 2006 kunnen voor deze rechthebbenden géén kinesitherapieprestaties meer aangerekend worden via de nomenclatuur. Indien dit toch zou gebeuren – dit is mogelijk indien de inrichting op dat ogenblik nog niet beschikt over zijn erkenning – moet dit geregulariseerd worden (met terugwerkende kracht tot en met 1 juni 2006).

De erkenningsnorm voor RVT-patiënten bedraagt 1 FTE kinesitherapeut en/of logopedist en/of ergotherapeut per 30 rechthebbenden. Er wordt van uitgegaan dat dit per dag en per rechthebbende een kost van 4,23 € vertegenwoordigt (bedrag op 1 april 2006).

Theoretisch kan men dus veronderstellen dat de dagelijkse kost van de kinesitherapie 1,41 € euro bedraagt (1/3 van 4,23 €). De factor waarmee rekening wordt gehouden in geval van reconversie zal tussen 1 oktober 2005 en 31 mei 2006 dus niet 17,38 euro bedragen, maar 15,97 euro.

Volledigheidshalve vestigen wij er hier de aandacht op dat de inrichting, vanaf de datum van erkenning van deze bedden, ook voor de bijkomende RVT-bedden aan de RVT-normen dient te voldoen.
2.
Toetreding tot de nationale overeenkomst met de RVT's

2.1.
Voor inrichtingen die voor het eerst een RVT-erkenning krijgen

Om aanspraak te kunnen maken op de forfaitaire tegemoetkoming moet een inrichting toegetreden zijn tot de nationale overeenkomst tussen de RVT’s en de verzekeringsinstellingen. Op dat ogenblik wordt door het Riziv een erkenningsnummer toegekend. De Dienst zal aan de verzekeringsinstellingen deze erkenning meedelen, alsook de datum van toetreding.

Deze inrichtingen zullen automatisch via het Riziv de nodige documenten krijgen.

2.2.
Voor de inrichtingen die reeds over een RVT-erkenning beschikken

Deze inrichtingen zijn reeds toegetreden tot de nationale overeenkomst. Bij een uitbreiding dient geen nieuwe overeenkomst te worden getekend. 

3.
Aanvraag om tegemoetkoming

3.1.
Voor inrichtingen die voor het eerst een RVT-erkenning krijgen

Van zodra de inrichting een Riziv-nummer heeft, moet zij de aanvragen om tegemoetkoming overmaken aan het ziekenfonds.

Op deze aanvraag dient duidelijk te worden aangeduid dat het om een transfer gaat, waarbij het nuttig is om het erkenningsnummer van het rustoord te vermelden.

Indien deze aanvragen worden overgemaakt binnen de 30 dagen na de toetreding tot de overeenkomst tussen de RVT's en de verzekeringsinstellingen, kan de terugwerkende kracht worden toegepast. 

Aangezien het gaat om een interne transfer van patiënten in de categorie B of C in ROB naar B of C in RVT, dient géén nieuwe evaluatieschaal te worden meegestuurd. Indien het gaat om bewoners zoals zelfstandigen die geen verzekering hadden voor kleine risico’s en dus ook niet waren ondergebracht in een afhankelijkheidscategorie in ROB, dient bij de aanvraag om tegemoetkoming een evaluatieschaal te worden gevoegd. 

Er wordt gevraagd dat deze aanvragen per ziekenfonds samen in één zending worden opgestuurd.

3.2.
Voor de inrichtingen die reeds over een RVT-erkenning beschikken

Het ziekenfonds zal de tegemoetkoming in RVT ten laste nemen, en dit met terugwerkende kracht, op voorwaarde dat de inrichting de aanvragen om tegemoetkoming aan het ziekenfonds overmaakt binnen de 30 dagen nadat de inrichting door de Gemeenschap/Gewest in kennis werd gesteld van de erkenning van bijkomende bedden.

Aangezien het gaat om een interne transfer van patiënten in de categorie B of C in ROB naar B of C in RVT, dient géén nieuwe evaluatieschaal te worden meegestuurd. Indien het gaat om bewoners zoals zelfstandigen die geen verzekering hadden voor kleine risico’s en dus ook niet waren ondergebracht in een afhankelijkheidscategorie in ROB, dient bij de aanvraag om tegemoetkoming een evaluatieschaal te worden bijgevoegd. 

Er wordt gevraagd dat deze aanvragen per ziekenfonds samen in één zending worden overgemaakt.

4.
Facturering

Tot zolang de inrichting niet in kennis is gesteld van de (voorlopige) erkenning, kunnen de RVT-forfaits niet worden gefactureerd.

Weliswaar kunnen in afwachting van de erkenning de rustoordforfaits worden aangerekend, aangezien de betrokken bewoners op dat ogenblik nog steeds het rustoordstatuut hebben.

Van zodra de erkenning een feit is, dienen de volgende principes te worden toegepast :

4.1.
De kostennota van het rustoord is reeds betaald door de verzekeringsinstelling

De reeds verstuurde facturen betreffende het vierde kwartaal 2005 en het eerste kwartaal 2006 moeten door een kredietnota gecompenseerd worden. Tezelfdertijd dient de instelling een nieuwe factuur in (met het correcte bedrag en de juiste pseudocodes) voor alle patiënten.
4.2.
De kostennota van het rustoord is nog niet overgemaakt aan de verzekeringsinstelling

U factureert het correcte bedrag en gebruikt daarbij de juiste pseudocodes.
5.
Formaliteiten naar het Riziv toe

De inrichtingen dienen naar het Riziv toe geen initiatieven te nemen. De Dienst krijgt de erkenning vanwege de betrokken Gemeenschap/Gewest.

Nadien zal contact worden genomen - enkel in geval het gaat om een eerste erkenning - met de betrokken inrichtingen.

In geval van een eerste erkenning moeten bij het Ministerie van Financiën overeenstemmingsstroken worden besteld met het nieuwe RVT-nummer.

Hoogachtend
De leidend ambtenaar

H. DERIDDER
Directeur-generaal
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel 

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur en van 13 tot 16 uur. Afspraak mogelijk. 





../…


