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Ministerieel besluit tot wijziging van het Ministerieel Besluit van 6 november 2003 betreffende de financiering van de rusthuizen
Mevrouw, Mijnheer,

Een ministerieel besluit van 4 mei 2010 tot wijziging van het financieringsbesluit van 6 november 2003 is op 1 juni 2010 in het Belgisch Staatsblad bekendgemaakt (zie bijlage). 

Naast zijn hoofddoel, met name de financiering van een referentiepersoon voor de behandeling van dementie (artikelen 2 en 8) waarvan verder sprake zal zijn, bevat dat besluit de volgende bepalingen:

· de personeelsleden die reeds gefinancierd zijn op basis van overeenkomsten – bijvoorbeeld wat betreft de ziekte van Huntington – die zijn gesloten met toepassing van artikel 22 van de gecoördineerde wet, worden uitgesloten van de financiering (artikel 3);

· de instellingen worden aangespoord om de opleiding en de sensibilisering inzake de palliatieve zorg en de problematiek van de dementie uit te breiden tot al hun personeel (artikelen 5, 6 en 9);

· zoals we u reeds hadden gemeld in onze omzendbrief 2010/1 van 1 februari 2010 zal de bijkomende basisopleiding van de hoofdverpleegkundigen, hoofdparamedici en verpleegkundigen-diensthoofden kunnen worden gevolgd tot 31 december 2010 (en niet tot 30 juni 2010, zoals is bepaald in de oude tekst van artikel 28bis, § 4, tweede lid, van het Ministerieel Besluit van 6 november 2003). De bijscholing zal moeten worden gevolgd vanaf het jaar 2011 (artikel 7, 2°);

· bovendien worden de personen die voor een van de volgende opleidingen zijn geslaagd, vrijgesteld van de basisopleiding van 24 uur (artikel 7, 1°):

1°  kaderopleiding;
2°  universitaire opleiding: master in de verpleegkunde of verloskunde, of master in het beleid en management van de gezondheidszorg, of master in de gezondheidszorg (alle opties inbegrepen);

3°  opleiding die toegang geeft tot de erkende titel van rusthuisdirecteur;

· Tenslotte wordt de maatregel die is genomen voor een betere tenlasteneming van de “A-dementen” definitief verlengd, en wel volgens het aantal A-dementen dat op 31 maart van het referentiejaar aanwezig was (artikelen 4 en 10).

Met dit besluit wordt eveneens aan het basisbesluit een artikel 28ter betreffende de financiering van een referentiepersoon voor de behandeling van dementie toegevoegd (deel E3).

Vanaf 1 juli 2010 is er immers voorzien in een financiering van een halftijdse functie van een lid van het verpleegkundig personeel of van het reactiveringspersoneel, die de rol zal vervullen van referentiepersoon voor dementie, en waarvan de functiebeschrijving in § 3 van dat nieuwe artikel 28ter staat.

De aanwerving of aanwijzing van een personeelslid in de functie van referentiepersoon voor dementie is vrij: die functie staat dus niet in de personeelsnormen.

De voorwaarden om die financiering te krijgen zijn de volgende:

· voor de instelling:

1. tijdens de referentieperiode een gemiddelde van 25 patiënten uit de afhankelijkheidscategorie Cd hebben gehuisvest;

2. het contract of de wijzigingsclausule bij het aanwervingcontract waaruit blijkt dat een personeelslid voor 0,5 VTE is tewerkgesteld als referentiepersoon voor dementie, aan het RIZIV bezorgen (voor het statutaire personeel gaat het om de beslissing van benoeming of de beslissing tot aanwijzing).

· voor de referentiepersoon:

1. aangesteld vanaf 1 juli 2010 of later, gedurende een overgangsperiode die afloopt op 30 juni 2012: voordien al een aangepaste opleiding hebben gevolgd van ten minste 30 uur of voordien al de nodige relevante beroepservaring hebben opgedaan gedurende ten minste 24 maanden, en wel na 1 januari 2005;

2. in functie vanaf of na 1 juli 2012: voordien al een opleiding hebben gevolgd van ten minste 60 uur over verschillende onderwerpen betreffende dementie.

De reeds gevolgde of nog te volgen opleiding (of de verworven of nog te verwerven ervaring) tussen 2005 en 2012 zal a posteriori worden geverifieerd: aan de instellingen die een referentiepersoon opgeven kan de dienst vragen welke opleiding die persoon reeds heeft gevolgd. Als er geen opleiding is gevolgd, zou dat een terugvordering rechtvaardigen van het deel E3 dat ten onrechte is gestort.

De opleiding van 60 uur te volgen voor of na 2012 zal daarentegen a priori worden vastgesteld:

· enerzijds zal de dienst de minimale eisen voor de opleiding weldra via een omzendbrief meedelen aan de instellingen;

· anderzijds zullen de instellingen de bestaande opleidingsprogramma’s aan de dienst moeten bezorgen, die ze dan zal voorleggen aan de Overeenkomstencommissie Rust- en Verzorgingstehuizen – Verzekeringsinstellingen, die op haar beurt zal onderzoeken of de programma’s voldoen aan de bovengenoemde minimale eisen. Na goedkeuring van die opleidingsprogramma’s zal de lijst door de dienst worden bekendgemaakt.

Het zal dan voor de Dienst volstaan om na te gaan of die erkende opleidingen wel degelijk door de betrokken personen zijn gevolgd.

Enkele bijkomende verduidelijkingen: 

· voor de berekening van de gemiddelde anciënniteit van het aanwezige personeel wordt eveneens rekening gehouden met de anciënniteit van de “referentiepersoon voor dementie” in zijn hoedanigheid;

· rekening houdende met die gemiddelde anciënniteit, is het jaarloon van de referentiepersoon die voor de financiering in aanmerking wordt genomen, gelijk aan het bedrag dat in artikel 13 is vermeld; 

· als een persoon wordt aangewezen die halftijds de functie van “referentiepersoon voor dementie” waarneemt, wordt dat halftijds equivalent uitgesloten van de berekening van het deel A1 en ook van het zogenaamde “derde luik”. Dit houdt echter geen herberekening in van het forfait in 2010 of in 2011, maar slechts vanaf 2012, op basis van de gegevens van de referentieperiode;

· vanaf het factureringsjaar 2012, zullen de loonkosten van de “referentiepersoon voor dementie” niet meer in aanmerking worden genomen voor de berekening van het deel A2 van de forfaitaire tegemoetkoming;

· het spreekt voor zich dat de “referentiepersoon voor dementie” geen vervanger kan zijn in het kader van de maatregelen voor eindeloopbaan – tenminste niet gedurende het halftijds equivalent dat die functie waarneemt;

· dat halftijds equivalent kan niet worden opgesplitst: anders gezegd, in elke instelling kan er slechts een enkel personeelslid worden aangewezen als referentiepersoon voor dementie, voor niet minder dan een halftijds equivalent; 

· zoals hierboven is vermeld, zal na 1 juli 2012 de basisvoorwaarde om referentiepersoon voor dementie te worden of om die kwalificatie te behouden zijn: het hebben gevolgd van een erkende opleiding van ten minste 60 uur.

· opdat de Dienst voor geneeskundige verzorging het deel E3 kan berekenen, tot 31 december 2011, zal de instelling per post aan de dienst de begindatum moeten meedelen en, in voorkomend geval, de periodes van onderbreking (vb. langdurige ziekte, bevallingsverlof, verlof zonder wedde…) en de einddatum van het contract van de “referentiepersoon voor dementie”. Vervolgens zal het voor u volstaan om die gegevens aan te vullen in de elektronische vragenlijst;

· wegens technische redenen en om te vermijden dat u een ander bedrag moet herfactureren in de loop van eenzelfde trimester, zullen alle contracten moeten beginnen op de eerste dag van het kalendertrimester (op 1 juli, op 1 oktober, enz.) tot 31 december 2011. Vervolgens zal vanaf 1 januari 2012 de financiering worden berekend naar rata van de invulling van de functie tijdens de referentieperiode. 

U vindt een gecoördineerde versie van het besluit van 6 november 2003 op onze website: (http://www.riziv.fgov.be/care/nl/residential-care/pdf/residentialcare002.pdf).

Zoals we u reeds gemeld hadden in onze omzendbrief 2009/5 van 27 oktober 2009, moeten de personen die voorlopig of definitief geregistreerd zijn als zorgkundige bij de FOD Volksgezondheid geen aanvraag meer indienen bij het RIZIV om te worden geregistreerd als lid van het verzorgend personeel in de rust- en verzorgingstehuizen. Voortaan zal het RIZIV geen nummer meer toekennen aan personen die reeds bij de FOD Volksgezondheid zijn geregistreerd. 

We danken u voor uw bijdrage aan de verdere uitbouw van een degelijk gezondheidszorgsysteem. 
Hoogachtend, 

De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal. 
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.
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