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Problematiek van de zorgkundigen 

Mevrouw,

Mijnheer,

De bekendmaking op 3 februari 2006 van het koninklijk besluit van 12 januari 2006 tot vaststelling van de verpleegkundige activiteiten die de zorgkundigen mogen uitvoeren en de voorwaarden waaronder de zorgkundigen deze handelingen mogen stellen, en van het koninklijk besluit van 12 januari 2006 tot vaststelling van de nadere regels om geregistreerd te worden als zorgkundige, heeft tot gevolg dat de verzorging aan de bewoners verplicht moet worden verleend door verpleegkundigen of zorgkundigen die als zodanig bij de FOD Volksgezondheid zijn geregistreerd.  
Momenteel worden de niet-geregistreerde leden van het verzorgingspersoneel nog in aanmerking genomen door het RIZIV voor de financiering van het normpersoneel, maar mogen ze slechts louter logistieke taken uitoefenen.
Deze dualiteit binnen dezelfde kwalificatie (« verzorgingspersoneel ») zorgt voor verwarring, zowel bij de werkgevers als bij de werknemers.
Zoals we reeds hebben meegedeeld in onze omzendbrief 2012/6 van 19 december 2012 (punt 2.2), werden op voorstel van de Overeenkomstencommissie ROB-RVT-CDV – VI het ministerieel besluit van 6 november 2003 en het ministerieel besluit van 22 juni 2000 aangepast (zie de 2 wijzigingsbesluiten in bijlage); daarin zijn de volgende maatregelen voorzien:
· Vanaf 1 juli 2013, moeten alle leden van het verzorgingspersoneel, die door de instelling nieuw zijn aangeworven, voorlopig of definitief geregistreerd zijn door de FOD Volksgezondheid als zorgkundige.
De personen die pas als zorgkundige zijn afgestudeerd, zullen in aanmerking worden genomen voor de berekening van de norm van het verzorgingspersoneel op voorwaarde dat zij bij hun aanwerving voldoen aan de voorwaarden om geregistreerd te worden als zorgkundige en hun vraag om registratie bij de FOD Volksgezondheid hebben ingediend.
· Gedurende een overgangsperiode die loopt van 1 juli 2013 tot 30 juni 2015, mag het percentage van niet-geregistreerde leden van het verzorgingspersoneel niet hoger liggen dan 5% van de norm van het verzorgingspersoneel.
Vanaf de berekening van de tegemoetkoming voor het facturatiejaar 2015, zal de Dienst nagaan of minstens 95% van de norm van het verzorgingspersoneel ingevuld wordt door geregistreerde zorgkundigen (gemiddelde tijdens de referentieperiode). Bij een tekort aan zorgkundigen, kan maximum 5% van de norm verzorgingspersoneel ingevuld worden door zorgpersoneel dat (nog) niet beschikt over een registratie als zorgkundige bij de FOD Volksgezondheid. Indien er nadien nog een tekort is aan verzorgingspersoneel, zullen de regels toegepast worden zoals voorzien in de artikels 11 en 12 van het ministerieel besluit van 6 november 2003.

Indien er een overtal is aan niet-geregistreerde verzorgenden, dan zullen deze personen in het kader van de berekening van de tegemoetkoming van de loonharmonisering (het derde luik), beschouwd worden als logistiek of administratief personeel. Voor de toepassing van de 5%-regel, zullen de personen in aanmerking worden genomen op basis van de chronologische volgorde van de startdatum van het contract.
· Na 30 juni 2015 moeten alle leden van het verzorgingspersoneel, die door de forfaitaire tegemoetkoming worden gedekt, geregistreerd zijn door de FOD Volksgezondheid.
Hieruit volgt dat vanaf 1 juli 2013 geen enkel RIZIV-nummer meer zal toegekend worden aan de niet-geregistreerde leden van het verzorgingspersoneel (wij herinneren u er immers aan dat alleen de personen die de voorwaarden voor een registratie als zorgkundige door de FOD Volksgezondheid niet vervulden, nog een RIZIV-nummer moesten aanvragen).
Al deze bepalingen zijn terug te vinden in de 2 bijgevoegde ministeriële besluiten, die betrekking hebben op de ROB/RVT enerzijds, en op de centra voor dagverzorging anderzijds. 
Voor alle bijkomende inlichtingen kunt u ons tussen 9 en 12 uur telefonisch bereiken op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52 of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be. Gelieve altijd uw RIZIV-nummer en uw telefoonnummer te vermelden. 

Wij danken u alvast voor uw medewerking in het kader van de regeling van de verzekering voor geneeskundige verzorging.

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal. 
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.
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