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Rappel van de principes betreffende de patiënten met een diagnose dementie ten gevolge van een gespecialiseerd diagnostisch bilan voor dementie dat werd uitgevoerd door een geneesheer-specialist, in ROB en RVT
Mevrouw, 
Mijnheer,

Naar verluidt heerst er, vooral bij bepaalde verzekeringsinstellingen, enige verwarring over de patiënten die ondergebracht zijn in de categorie D of Cd op basis van een gespecialiseerd diagnostisch bilan voor dementie. Het leek ons daarom nuttig om de volgende principes in herinnering te brengen:
Eerste principe: iedereen die een diagnose van dementie heeft gekregen wordt ipso facto beschouwd als zijnde gedesoriënteerd in tijd en ruimte. Een persoon kan dus worden ondergebracht in de categorie Cd (in ROB of RVT) indien hij voldoet aan de criteria van fysieke afhankelijkheid en indien hij een diagnose van dementie heeft ontvangen.
Tweede principe: zelfs indien de financiering van de categorie D nog niet uitgebreid werd naar RVT omwille van budgettaire redenen, betekent dit niet dat een patiënt met een diagnose dementie niet kan opgenomen worden in RVT. In de praktijk kan een patiënt met de categorie D (of Cd met een diagnose dementie) opgenomen worden in RVT indien hij minimaal voldoet aan de fysieke criteria van de categorie B, maar zal deze patiënt als een categorie B (of Cd) moeten aangegeven worden aan de verzekeringsinstellingen. 
De gevolgen voor de evaluatieschaal (“de Katz-schaal”) en de MMSE:

In geval van een diagnose door een geneesheer-specialist en dus als de categorie D (of de categorie Cd) wordt gevraagd: 

· moeten de scores betreffende de desoriëntatie van de patiënt in tijd en ruimte niet worden ingevuld;

· moet de datum van de diagnose door een geneesheer-specialist op de evaluatieschaal (bijlage 41) worden vermeld en in het individueel verzorgingsdossier van de patiënt worden opgenomen;

· moet de Katz-schaal altijd door de behandelende geneesheer worden ondertekend, behalve in geval van overschakeling van categorie D (waarvoor de behandelende geneesheer de Katz-schaal al heeft ondertekend) naar categorie Cd.
De aanvraag om tegemoetkoming kan ten vroegste in werking treden vanaf de datum van de diagnose indien de aanvraag binnen de 7 dagen volgend op de diagnose wordt ingediend bij de verzekeringsinstelling (art. 153, § 2, van het koninklijk besluit van 3 juli 1996).
Bovendien is het niet noodzakelijk om een MMSE mee te sturen met de evaluatieschaal bij een aanvraag voor het onderbrengen van een bewoner (zonder diagnose) in de categorie Cd.
Immers, zoals we in onze omzendbrief 2004/4 van 18 november 2004 hebben aangegeven, werd de MMSE geïntroduceerd met het oog op het verbeteren van de, vaak delicate, evaluatie van de gedesoriënteerde patiënt in tijd en ruimte. De MMSE moet dus gebruikt worden bij twijfel of een rechthebbende 2 of 3 scoort op de Katz-schaal. Indien de patiënt een resultaat behaalt dat lager ligt dan of gelijk is aan 18/30, kan hij zonder betwisting onder 3 worden ondergebracht. Als een resultaat wordt behaald dat hoger ligt dan 18/30, moet de patiënt niet automatisch in 2 worden ondergebracht. Andere elementen, meer bepaald klinische elementen, die de rangschikking onder 3 rechtvaardigen, kunnen in overweging worden genomen.
Zolang de patiënt ingedeeld blijft in dezelfde afhankelijkheidscategorie, is het niet nodig een nieuwe evaluatie via de MMSE te maken.
Bij een diagnose van dementie, is het niet nodig om de MMSE te evalueren: de patiënt wordt ipso facto beschouwd als zijnde gedesoriënteerd in tijd en ruimte.
De gevolgen voor de organisatie van de “kappa-controles”:

Bij een controle van de evaluaties door een lokaal intermutualistisch college wordt u verzocht om aan dat college een lijst te bezorgen van alle patiënten, in alfabetische volgorde, zonder vermelding van hun ziekenfonds of afhankelijkheidscategorie. 
Alle patiënten met een gespecialiseerde diagnose van dementie (ongeacht of ze ondergebracht zijn in D of Cd), moeten als zodanig worden aangegeven (bijvoorbeeld door het plaatsen van een kruisje naast hun naam in een kolom "Diagnose van dementie"). Dit om aan de adviserende geneesheren en verpleegkundigen die de controle uitvoeren, aan te geven dat ze de fysieke afhankelijkheid van deze patiënten moeten evalueren, maar dat de evaluatie van hun gedesoriënteerdheid in tijd en ruimte toegelaten maar niet noodzakelijk is. 
Immers, als het college de indruk heeft dat de patiënt geen enkel teken van desoriëntatie vertoond, kunnen hierdoor twijfels ontstaan over de echtheid ​​van de diagnose van dementie. In dit geval is het de taak van de adviserende geneesheer die het college voorzit om het bestaan ​​van deze diagnose bij de behandelende arts vast te stellen.
Voor alle bijkomende inlichtingen kunt u ons tussen 9 en 12 uur telefonisch bereiken op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52 of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be.  Gelieve altijd uw RIZIV-nummer en uw telefoonnummer te vermelden.
Hoogachtend,
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal
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Belangrijke mededeling over de 6e staatshervorming

Deze bevoegdheden zijn sinds 1 juli 2014 overgedragen aan de deelstaten. 
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De bestaande regelgeving blijft van kracht tot een deelstaat over wijzigingen of nieuwe regels beslist. Tijdens een overgangsperiode beheert het RIZIV nog de dossiers over de overgedragen bevoegdheden, maar het handelt in naam van en voor rekening van de deelstaten. Met concrete vragen over die dossiers kunt u dus nog bij het RIZIV terecht.






1.25.02.00

Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur.
 Afspraak mogelijk.
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