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Tegemoetkoming van de verzekering voor geneeskundige verzorging in de 

vervoerkosten van de rechthebbenden 

(in het kader van de zorgen verstrekt overeenkomstig de 

revalidatieovereenkomsten)

De tegemoetkoming van de verzekering voor geneeskundige verzorging in de vervoerkosten van de rechthebbenden, in het kader van de revalidatieovereenkomsten, is geregeld bij het M.B. van 14.12.1995 (B.S. van 30.12.1995) tot vaststelling van de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen in de reiskosten in verband met de revalidatie.
Dit besluit bepaalt:

“Art. 2. Mogen alleen in aanmerking worden genomen, de reizen van de rechthebbende in een voertuig aangepast voor het vervoer in zijn invalidenwagentje, gedaan naar en van een revalidatiecentrum met hetwelk het Comité van de verzekering voor geneeskundige verzorging een revalidatieovereenkomst heeft gesloten.”
I. De vaststelling van een bedrag van verzekeringstegemoetkoming voor elke inrichting

Artikel 4 van hetzelfde besluit bepaalt dat het bedrag van verzekeringstegemoetkoming

voor elke revalidatie-inrichting wordt vastgesteld door het Verzekeringscomité op voorstel van het College van artsen-directeurs. De rechthebbenden van een inrichting die voldoen aan de voorwaarden die zijn vastgelegd in het M.B. (punt II. hieronder), kunnen dus enkel een verzekeringstegemoetkoming in hun vervoerkosten krijgen indien het Verzekeringscomité een tegemoetkomingbedrag heeft vastgesteld voor die inrichting en indien die inrichting dientengevolge is ingeschreven op de lijst die gepubliceerd is op de website van het RIZIV (https://www.riziv.fgov.be - klik op: Professionals >  Verzorgingsinstellingen en diensten > Gespecialiseerde centra > Informatie gemeenschappelijk voor meerdere centra > Vervoerskosten van de rolstoelpatiënten).  

Een inrichting die niet op die lijst staat en hierop wenst voor te komen, moet hiervoor een aanvraag indienen 
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De aanvraag moet op zijn minst de volgende informatie bevatten:

· het identificatienummer van de inrichting (8 cijfers, in de vorm: n.nn.nnn.nn) en haar identiteitsgegevens,

· de aard van de aanvraag: aanvraag om inschrijving op de lijst van de inrichtingen waar bepaalde rechthebbenden een tegemoetkoming in hun vervoerskosten kunnen krijgen,

· de basisinformatie over de vervoerder: vervoer door uw inrichting in een voertuig dat uw inrichting toebehoort (u moet dan kunnen aantonen dat dit voertuig aangepast is aan het transport van rolstoelpatiënten) en/of door een zelfstandige vervoerder…

· de volledige lijst van de financiële en/of materiële steun die de inrichting of de vervoerder eventueel ontvangt, van gelijk welke overheidsinstantie, voor het vervoer van de patiënten.

Indien het Verzekeringscomité akkoord gaat, wordt de datum, vanaf wanneer de verplaatsingen aanleiding kunnen geven tot een verzekeringstegemoetkoming, vastgesteld op de dag waarop het RIZIV het volledige dossier ontvangt.

Voor alle verplaatsingen uitgevoerd door de inrichting zelf of door een zelfstandige vervoerder, in een aangepast voertuig, bedraagt dat bedrag 1,65 EUR/km op 1.1.2025. Het wordt geïndexeerd op 1 januari van elk jaar volgens de evolutie van de spilindex.
Dat bedrag moet echter worden verlaagd indien de inrichting of de zelfstandige vervoerder al een financiële of materiële steun voor die verplaatsing ontvangt van andere overheidsinstanties. Dus, indien de vervoerder een subsidie ontvangt die zijn personeelskosten dekt, wordt de verzekeringstegemoetkoming beperkt tot de vaste kosten, namelijk 0,49 EUR/km.

De rechthebbenden die zich begeven naar een centrum waarvoor een bedrag van  verzekeringstegemoetkoming is vastgesteld, en die zich verplaatsen met hun eigen voertuig, aangepast aan hun transport in hun invalidenwagentje, hebben eveneens recht op een verzekeringstegemoetkoming in hun vervoerkosten. Die tegemoetkoming is thans vastgesteld op 0,36 EUR/km op 01.01.2025. Het bedrag van de verzekeringstegemoetkoming wordt op 1 januari van elk jaar geïndexeerd.
II. De individuele aanvragen om akkoord voor een verzekeringstegemoetkoming
Het M.B. van 14.12.1995 bepaalt:

“Art. 3. Voor de reizen van de rechthebbende in een voertuig aangepast voor het vervoer in zijn invalidenwagentje mag enkel een tegemoetkoming worden verleend, op voorwaarde dat het College van geneesheren-directeurs of de adviserend geneesheer heeft erkend dat wegens de aard en de ernst van zijn pathologie de rechthebbende enkel in zijn invalidenwagentje de reizen van en naar het revalidatiecentrum kan doen, wat uit een gemotiveerd geneeskundig getuigschrift moet blijken.”
De individuele aanvragen moeten voor elke rechthebbende worden ingediend door middel van het “aanvraagformulier voor een tegemoetkoming in de kosten van revalidatieverstrekkingen en de ermee gepaard gaande reiskosten” (punt 7 van het formulier). Bij dit formulier moet verplicht een doktersattest worden toegevoegd dat aantoont dat de rechthebbende zich buiten zijn woonplaats enkel kan verplaatsen in zijn invalidenwagentje. Dat medisch verslag (= doktersattest) moet worden opgesteld volgens een model dat is goedgekeurd door het College van artsen-directeurs en dat beschikbaar is op de website van het RIZIV (https://www.riziv.fgov.be – klik op: Professionals > Verzorgingsinstellingen en -diensten > Gespecialiseerde centra > Informatie gemeenschappelijk voor meerdere centra > Vervoerskosten van de rolstoelpatiënten > Meer informatie).
De rechthebbenden die zich verplaatsen met hun eigen daarvoor aangepast voertuig, moeten deze verplaatsingswijze opgeven bij het indienen van de individuele aanvraag en het bewijs leveren dat dit voertuig aangepast is aan hun transport in hun wagentje.
III. De berekening van het bedrag van de verzekeringstegemoetkoming voor elk individueel vervoer
Het bedrag van de verzekeringstegemoetkoming voor vervoer wordt voor elke rechthebbende berekend met de formule:

aantal km x bedrag van de tegemoetkoming per km

rekening houdende met de volgende bepalingen:

Het bedrag van de tegemoetkoming per km is het bedrag vermeld in punt I hierboven dat van toepassing is al naargelang het gaat om een verplaatsing in een aangepast voertuig van de inrichting of van een zelfstandige vervoerder, dan wel om een verplaatsing in het eigen voertuig van de rechthebbende.

In geval van collectief vervoer wordt de verzekeringstegemoetkoming, per persoon, verminderd met 20% vanaf twee personen en met 30% vanaf drie personen.

Het aantal km vertegenwoordigt de afstand tussen de werkelijke verblijfplaats van de rechthebbende en de revalidatie-inrichting. Indien de rechthebbende alleen wordt vervoerd en door een zelfstandige transportfirma, mag de afstand tussen zijn werkelijke verblijfplaats en de zetel van die transportfirma dat het dichtst bij die verblijfplaats is gelegen, aan het aantal km worden toegevoegd.

De trajecten heen of terug met een “leeg” voertuig kunnen ook worden aangerekend, waarbij de afstanden volgens dezelfde regels als hierboven worden berekend, evenwel met toepassing van de volgende beperkingen: bij transport van één enkele rechthebbende wordt de afstand waarbij het voertuig “leeg” is, tussen de werkelijke verblijfplaats van de rechthebbende en de zetel van de transportfirma beperkt tot maximum 5 km; bij collectief transport mogen de trajecten met een “leeg” voertuig slechts eenmaal worden meegeteld en enkel voor de afstand waarbij het voertuig effectief “leeg” is. Het wordt de inrichting aanbevolen alle maatregelen te nemen om die trajecten te beperken.

De afstanden, zijn deze zoals vermeld in het “Woordenboek der gemeenten van België”
 (voor de afstanden die niet worden vermeld in het “Woordenboek der gemeenten van België”, dient men uit te gaan van de afstand tot de hoofdplaats van het kanton). Het gebruik van een digitale routeplanner is toegestaan voor het berekenen van de afstand; de vervoerder of de inrichting moet altijd kunnen aantonen en in detail kunnen uitleggen welke methode werd gekozen om de afstand te berekenen.
IV. De facturering

Voor de facturering aan de verzekeringsinstellingen moeten de verplaatsingskosten op de individuele facturen worden vermeld onder de rubriek “vervoerkosten” en onder de pseudocodenummers:

	
	Voertuig van de inrichting

of privévervoerder
	Aangepast voertuig

van de rechthebbende

	Ambulante rechthebbenden
	771971
	773150

	Gehospitaliseerde rechthebbenden

(indien de overeenkomst cumulatie toelaat)
	771982
	773161


Een samenvattend formulier “Staat van reiskosten per geïndividualiseerd vervoermiddel aangepast aan de handicap” moet maandelijks worden ingevuld en terugbezorgd aan de verzekeringsinstelling van de betrokken rechthebbende. Twee modellen zijn voorzien:

· het ene voor de rechthebbenden vervoerd door het revalidatiecentrum of een taxibedrijf (https://www.riziv.fgov.be – klik op: Professionals > Verzorgingsinstellingen en -diensten > Gespecialiseerde centra > Informatie gemeenschappelijk voor meerdere centra > Vervoerskosten van de rolstoelpatiënten > Meer informatie),

· het andere voor de rechthebbenden die zich verplaatsen in hun eigen aangepast voertuig (https://www.riziv.fgov.be – klik op: Professionals > Verzorgingsinstellingen en -diensten > Gespecialiseerde centra > Informatie gemeenschappelijk voor meerdere centra > Vervoerskosten van de rolstoelpatiënten > Meer informatie).

Alle bijkomende inlichtingen kunnen worden verkregen bij 

Mevr. Valérie De Meue
tel. 02 739 79 64
valerie.demeue@riziv-inami.fgov.be 
� Drukkerij Guyot
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